
Kinderkrippe „Zwergerltreff“   Obere Stadt 106   82362 Weilheim              Mai 2022 
 
 

Auswertung der Elternbefragung des Krippenjahres 
2021/2022 

 

Liebe Eltern,  
 

wir danken Ihnen, dass Sie an unserer Elternbefragung teilgenommen haben.  

10 von den ausgegebenen 15 Fragebögen kamen zurück. Das entspricht einer 

Beteiligung von 67%.  
 
Ihre Meinung ist für uns zur Reflektion unserer pädagogischen als auch 
organisatorisch- und planerischen Arbeit sehr wichtig.  
Alle Ihre Anmerkungen werden wir im Team besprechen und eine etwaige Umsetzung 
beraten.  
Über Ihr überwiegend positives Feedback freuen wir uns sehr. Das ist immer wieder 
Motivation für uns, den erarbeiteten Standard beizubehalten und weiterzuentwickeln, 
zum Wohle der uns anvertrauten Kinder.  
 
 
1. Wie wohl fühlt sich nach Ihrem Eindruck Ihr Kind bei uns? 
 

70% sehr wohl      30% ziemlich wohl        teils/teils        weniger wohl    sehr unwohl           
      
Bemerkungen:   
„Problem“ beim Abgeben, aber fühlt sich wohl; Durch das liebevolle und harmonische Team 
fühlen sich die Kinder geborgen; Kommt gutgelaunt heim; Bleibt meistens gerne und ist beim 
Abholen gutgelaunt; 
 
 
2. Wie geht es Ihnen als Eltern eines Kindes, das in unsere Kinderkrippe geht?  
 

90% sehr wohl        10% ziemlich wohl       teils/teils        weniger wohl   sehr unwohl 
 
Bemerkungen:   
Tolles Team; Super Kommunikation; Ich mache mir keine Sorgen, Mein Kind ist in guten 
Händen; 
 
 
3. Ist Ihnen das pädagogische Konzept der Kinderkrippe bekannt und verständlich?  
 

90% Ja      10% Nein 
 
Bemerkungen:   
Hatte es bei Anmeldung gelesen, müsste es nochmal auffrischen; Ehrlichgesagt ist 
uns das Konzept nicht bekannt; 
 
4. Nutzen Sie die Möglichkeit, nsere Konzeption über die Homepage zu lesen?  
 

70% Ja       20% Nein      10% nichtmehr da bekannt 
 
Bemerkungen: 
Vor Anmeldung damals; Werde ich jetzt tun; 
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5. Sind Sie mit den pädagogischen Angeboten für Ihr Kind zufrieden? 
 

90% Ja                       10% überwiegend ja                    eher nein                         Nein 
 

 
Was könnten/sollten wir ändern? Welche Angebote gefallen Ihnen / Ihrem Kind besonders 
gut?  
Bewegungsraum, Spaziergänge, Geteilte Gruppe (Große und Kleine haben mehr Rue 
untereinander); Eingehen auf jedes Kind ganz individuell; Viele unterschiedliche 
Spielangebote; Kind ist großer Fan von singen und ich dankbar, dass sie das 
übernehmen; Ich würde mich freuen wenn die Kinder noch mehr Zeit draußen, auf 
Spielplätzen bzw. in der Natur verbringen; Meinem Kind gefallen die Kreativangebote 
und die Ausflüge besonders; 
 
 
6. Sind Sie zufrieden mit den Brotzeiten und dem Mittagessen Ihrer Kinder? 
 

90% Ja                      10% überwiegend ja                     eher nein                       Nein 
 
Etwas mehr Auswahl beim Frühstück wäre super; Zwergerlkoch ist guter Ersatz für die Köchin; 

Schmeckt      ; Weniger Süßes (Marmelade o. ä.) nur ab und zu nicht täglich; 

 
 
7. Wie sind Sie auf die Kinderkrippe „Zwergerltreff“ aufmerksam geworden? 
 
1x Freundin; 3 x Webseite/Internet; 4x Geschwisterkind; 1x Beim Spazierengehen entdeckt; 
1x Gespräch mit Müttern; 1x Infotag; 1x Wunsch nach kleiner Einrichtung mit Platzsplitting;   
1x eigener Besuch dort; 
 
 
8. Was war für Sie während der Eingewöhnungszeit Ihres Kindes in der Krippe hilfreich? 
 
Kommunikation; Tempo am Kind angepasst; Viel Geduld; Viele Gespräche; Grober Zeitplan; 
Gespräch am Ende; Herzlicher Umgang; Eine Betreuerin; Relativ schnell Abschied nehmen; 
Wissen das Kind in guten Händen ist;  
 
      - was hätten Sie sich gewünscht?  
Weniger Corona; Info über Ablauf am Anfang auffrischen; Kürzere Eingewöhnung; 
 
 
9. Sind Sie mit der Zusammenarbeit zwischen Ihnen und den Betreuerinnen zufrieden? 
 

100% Ja                         überwiegend ja                     eher nein                    Nein 
 
Bemerkungen:   
Definitiv Ja!; Danke für Ihre großartige Arbeit; Zwei Feedbackgespräche pro Jahr sind optimal; 
Gute Kommunikation; Fragen und Anmerkungen werden unmittelbar 
beantwortet/berücksichtig; Alles prima!; Freundlicher Austausch; offenes Ohr; Gute 
Gespräche; 
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10.  Sind Sie mit dem Tagesablauf in der Kinderkrippe zufrieden?  

 
      100% Ja                     überwiegend ja                      eher nein                        Nein  
 
Was können wir Ihrer Meinung nach verbessern: --------------- 
 
Was sagt Ihnen besonders zu: 

Drinnen Platz zum Toben; Früher schlafen gehen, wenn müde; Strukturierter und 
ausgewogener Krippenalltag; Nach Frühstück gleich raus; Es wird immer nach 
draußen gegangen; An jedem Tag abwechslungsreich; 
 
 
11.   In welchen Punkten könnte Sie der Elternbeirat unterstützen und welche Erwartungen 

und / oder Anregungen haben Sie? 
 

Interaktion zwischen Eltern und Kindern wäre schön; Stärkere Vernetzung der Eltern; Aktuell 
schwierig zu beurteilen; 
 
12. Zusätzliche Fragen zur Corona Pandemie und unseren diesbezüglichen Regelungen.  
 
Fühlen Sie sich genügend über uns informiert, was können / sollten wir aus Ihrer Sicht 
verbessern: 
 
Mit E-Mail-Rundschreiben fühle ich mich bestens informiert; Gerne auch über App (Kita-App); 
Informationen zwischendurch verwirrend und widersprüchlich, aber keine leichte Aufgabe für 
die Kitamitarbeiterinnen; Fühlen uns genügend informiert; Passt; Informationen rechtzeitig und 
ausführlich; Keine Wünsche;  
 
Wie geht es Ihnen mit den von uns getroffenen Vorsichtsmaßnahmen? Welche 
Verbesserungsvorschläge hätten Sie? 
 
Im Allgemeinen in Ordnung; Gut und angemessen; Ampelsystem könnte aktuell auslaufen; 
Ampelsystem war sehr gut; Alles super; Keine Vorschläge; Gut; 
 
Was können wir für die Eltern und Kinder tun, die während der Notbetreuungszeiten nicht zu 
uns kommen können: 
 
Hoffentlich nicht mehr relevant; 
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13.  Abschließende Fragen   
  

 Sehr gut 

 
gut befriedigend ausreichend nicht 

ausreichend 
Kann ich 

nicht 
beurteilen 

Einrichtung gesamt 90% 10%     
 

Erste Informations-  
gespräche 

90% 10%     

Gestaltung der 
Eingewöhnungszeit 

80% 20%     

Konzeption auf 
Homepage 

30% 50%  10 % keine Angaben 10% 

Pädagogische 
Arbeit 

90% 10%     

Information der 
Eltern 

70% 30%     

Zusammenarbeit mit 
den Eltern 

80% 20%     

Atmosphäre der 
Einrichtung 

70% 30%     

Räume 70% 30%     
 

Außenanlagen  30% 60% 10%   

 
Ausstattung 60% 40%     

 
Öffnungszeiten 100%      

 
Ferienschließzeiten 50% 40% 10% 

 

   

Organisation 70% 30%     
 

Träger: Mütter- und 
Familienzentrum 

10% 30%  20% keine Angaben 40% 

 

 
 Wie können wir die Bereiche, die Sie mit befriedigend, ausreichend und nicht ausreichend  
 gekennzeichnet haben, verbessern? 

Sie kompensieren den fehlenden großen Garten mit Ausflügen zu Spielplätze; 
Verbesserung der Außenanlage bereits in Planung; Möglichkeit einen anderen Garten 
in Umgebung zu nutzen?; Garten schöner und freundlicher gestalten; Wegfall des 
großen Gartens ist sehr bedauerlich; Außenanlage sehr klein; Schade das es keine 
Notbetreuung in Ferienschließzeiten gibt; Vielleicht ein Holzspielzug für die Kleinen; 
 
   
14. Sonstiges / Anmerkungen:   

 
Danke; Vielen Dank für die mühevolle, liebevolle und individuelle Betreuung!; Weiter so!; Eine 
sehr tolle Einrichtung wo man sich von Anfang an wohl fühlt und mit schweren Herzens die 
Einrichtung verlässt wenn es so weit ist; Schöne Stimmung; Sehr liebevoll mit Kindern; Ich 
weiß das mein Kind dort gut aufgehoben ist; 
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